全国2009年10月高等教育自学考试

数据库及其应用试题

课程代码：02120

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题2分，共40分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.下列关于主键的说法中，错误的是(      )

A.主键不能取重复值
B.主键不能取空值

C.主键必须是单个字段
D.主键能够惟一标识元组

2.若关系模式R属于2NF，且它的每一个非主属性都不传递函数依赖于R的主键，则称R属于(      )

A.3NF
B.4NF

C.5NF
D.BCNF
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3.有关系R和S，如下图所示，     运算结果中属性的个数是(      )
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A.1
B.2
C.3
D.4

4.表达计算机实现观点的数据库全局逻辑结构称为(      )

A.概念模型
B.逻辑模型
C.外部模型
D.内部模型

5.在Access数据库中真正用于存放数据的数据库对象是(      )

A.表
B.查询
C.窗体
D.数据访问页

6.下列有关Access数据库安全性的说法中，错误的是(      )

A.可以设置数据库密码

B.可以设置用户权限

C.可以设置用户帐户

D.只能将用户添加到系统默认的“用户组”中

7.下面关于备份数据库的说法中，错误的是(      )

A.备份是保护数据库可靠性的有效手段之一

B.当备份数据库时，必须先关闭数据库

C.备份数据库是为数据库建立一个副本

D.备份是保护数据库安全性的有效措施

8.下列关于复制数据库查询对象的说法中，错误的是(      )

A.只能在同一个数据库内部复制

B.可以在不同数据库之间复制

C.可以复制到Word文档中

D.可以复制到Excel文档中

9.若要查找一个长度为5，第3位是字母“a”的字符串，则表达式是(      )

A. Like "**a**"
B. Like "##a##"

C. Like "??a??"
D. Like "!!a!!"

10.在下列字段类型中，不能创建索引的是(      )

A.OLE对象
B.数字
C.货币
D.时间

11.某学校的数据库中有2个表：

在校生(学号，姓名，性别，专业，入学日期，学籍)

毕业生(学号，姓名，性别，专业，毕业日期)

每年学生毕业时，需要将已毕业学生的信息从在校生表中转移到毕业生表中，可以实现这个操作的方法是(      )

A.复制查询
B.更新查询
C.生成表查询
D.追加查询

12.假设规定最低工资为2000元，最高工资为5000元，则工资字段的有效性规则应设置为
(      )

A.2000<工资<5000
B.>=2000 and <=5000

C.>=2000 or <=5000
D.2000=<工资 and 工资<=5000

13.下列选项中，不属于合并E—R图时需要消除的冲突是(      )

A.语法冲突
B.结构冲突
C.属性冲突
D.命名冲突
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14.图中所示窗体的视图方式是(      )

A.设计视图

B.窗体视图

C.数据表视图

D.数据图视图

15.下列选项中，属于容器型控件的是(      )

A.图像
B.文本框
C.标签
D.选项卡

16.图中所示的出版社和作者表之间的关系是(      )

A.一对一

B.一对多

C.多对多

D.不确定
17.有考生表：R(考号，姓名，课程名，分数)，如果要建立一个能够按输入的分数段显示考生姓名和分数的参数查询，则在分数的准则单元格中输入的表达式是(      )

A.起始分数<=分数<=终止分数
B.[起始分数] and [终止分数]
C. between起始分数and终止分数
D. between[起始分数] and [终止分数]
18.在Access中，修改数据访问页的设计时，应当使用(      )

A.数据表视图
B.设计视图
C.窗体视图
D.页面视图

19.图中用{}标注的报表部分是(      )
A.报表页眉

B.报表页脚

C.主体

D.页面页脚

20.在宏中执行其它宏时，需要使用的命令是(      )

A. RunApp
B. RunMacro
C. RunCommand
D. RunCode

二、填空题(本大题共15小题，每小题1分，共15分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

21.在数据库的三级模式中，内模式是逻辑模式的________。

22.若关系R和S的元组个数分别是10和5，则R×S的元组个数是________。

23.Access是一个基于关系模型的________。

24.在Access中，可以创建单字段、________和自动编号三种类型的主键。

25.在Access中，表之间实施参照完整性时有“级联更新相关字段”和“________”两个选项。

26.Access提供了“导入”和“________”两种使用外部数据源的方法。

27.查阅字段的数据来源可以是表、查询和________。

28.在设计视图中创建选择查询时有三个要点，即确定查询数据源、指定________和设置查询准则。

29.窗体中以表达式作为数据源的控件称为________控件。

30.报表由报表页眉、页面页眉等多个部分构成，每一部分称为报表的一个________。

31.以数据透视表形式组织的数据访问页称为________。

32.在数据访问页中，可使用文字和________两种形式的超链接。

33.Access中，实现打开表功能的宏命令是________。

34.类模块是指可以用来定义新对象的模块，包含有属性和________的定义。

35.在Access中，处理事件的代码称为________。
三、简答题（本大题共5小题，每小题5分，共25分）

36．简述分解关系的基本原则。

37．有部门和职工表如图所示，两个表之间实施了参照完整性。
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  如果要在职工表中插入下列5个新记录，判断每个记录能否被正确插入，要求在（     ）中填√或×。
（1）{101, ＂刘思思＂，25，＂B01＂}（     ）

（2）{103, ＂李光明＂，38，＂B03＂}（     ）

（3）{101, ＂丁一凡＂，26，＂B03＂}（     ）

（4）{101, ＂何强生＂，50，＂B02＂}（     ）

（5）{101, ＂王伟光＂，40，＂B01＂}（     ）

38.简述在Access中创建表的5种方法。

39.简述索引的概念和作用。
40.在窗体视图中显示了一个窗体，如图所示。请按图中的标号，在右侧的横线上填写窗体中各个控件的名称。
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四、综合题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

41.已知学生表：S(学号，姓名，性别，出生年月)和SQL语句：


SELECT    学号，姓名，性别


FROM      S             

WHERE     性别=＂男＂

ORDER BY  学号：

试依据这个SQL语句的功能，按照下图中的标号在右侧横线上填写相关内容，在设计视图中创建一个等价的查询对象。
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42.假设一名职工可以参与多个工程项目，一个工程项目有多名职工参与；工程有工程号、工程名、预算等属性，职工有职工号、姓名、性别等属性。

(1)根据上述语义设计E—R模型，要求注明联系类型，可以省略属性。

(2)将E—R模型转换成关系模型。

浙02120# 数据库及其应用试卷 第 5 页 共 6 页

